

乳山四“的哥”跑“爱心接力赛”

□本报记者 冯磊
本报通讯员 李江成 马斌

7月19日，乳山市交通运输局相关负责人将4束文明鲜花分别送到通宝公司4名出租车司机手中，褒奖他们助人为乐救人不留名的行为，并号召广大出租车司机向他们学习。

6月28日晚，司机徐先生开车从乳山到青岛送货，在行至乳山市下初界三甲金矿南2公里处时，由于对面驶来车辆远光灯的干扰，徐先生着急避让前方车辆，不慎发生意外。晚9时许，出租车司机于光宇开车从下初界向北向南欲回市区，在行驶到此处时，突然看到一辆长约10米的青奥牌照集装箱货车停在路边，但是车辆周围并没有摆放任何提示标志。于光宇直

觉到该车司机可能需要帮助，随即将车开到附近。下车仔细一看，他不禁倒吸了一口凉气，原来集装箱车头与车身已成90度直角，两个前轮已经“飞”了，车头挡风玻璃和上顶板都不见了。大声呼叫了几声，于光宇听到坡下有微弱的呼救声，当时天很黑，还下着雨，他二话没说就拿起手电筒朝坡下摸去。由于当晚雨下得很大，坡又陡，于光宇费了不少劲儿才到了坡底，在坡底的水沟里，他看到了躺在沟里的遇险司机，满脸是血，呼吸困难且头脑不清醒，于光宇就先把自己的衣服脱下给他披上，并搀扶着往坡上爬。近20分钟后，两人才爬上公路，于光宇由于体力消耗过大瘫倒在地。

救助过程中，于光宇觉得事发地点距离市

区有点远，打110和120还不如自己救助快，但没想到这么耗时，正当他准备求助时，送客归来的出租车司机孙盛晓途径此处，看到一辆集装箱车和一辆出租车停在路旁，且一名司机好像受了伤躺在路上。发现异常情况，孙盛晓立即将车停到路边，看到遇险司机额头、大腿、膝盖等处有血迹后，就将自己的毛巾用水浸湿，帮他擦拭。随后，途经该处的出租车司机于常胜和另一名出租车司机也参与到救人过程中。于常胜还用自己随身携带的碘酒帮遇险司机擦洗伤口，而后又到坡底找到了其相关证件。过了大约半个小时，遇险司机才逐渐意识清醒。其间，几人的商量，由于路途远，求救可能不如他们快速及时，所以一直没打救援电话。当处理完现场已是晚间11时许，4名“的

哥”接着将遇险司机送往乳山市人民医院接受救治。即便遇险司机一再询问，这4名“的哥”都没有留下自己的姓名，并在遇险司机的车主赶到医院后迅速离开。

事后，4人一直也没向外界提起此事，直到遇险司机身体康复出院，才通过乳山市出租车管理办公室联系到4名救人的好“哥”，至此，好“哥”热心救人而不留名的善举才浮出水面。“如果再遇到类似的事情，我们还会这样做，其实不论是谁，遇到这样的事情都会伸出援手的。”面对人们的称赞，“的哥”纷纷表示，朴实的话语彰显出“的哥”平凡中的伟大。

7月17日，遇险司机徐先生托人专程从威海赶到乳山，将一面锦旗送给4名出租车司机，并向他们致谢。

青岛邮政与交运集团达成战略合作

□记者 陈昕路
通讯员 崔鹏森 朱应林 报道

本报青岛讯 7月18日，青岛市邮政局与交运集团签署战略合作协议，双方将在邮政、客运、物流及小件速递等领域展开合作，青岛邮政网点、便民服务站今后将代售客运汽车票，未来交运集团下属的汽车站也可办理邮政业务。

合作双方将在互惠互利基础上，进一步整合资源，加强运输网络资源共用，形成更具效率的物流运作模式，同时利用各自的站点、网点资源优势，扩大双方合作范围和规模。根据协议，全市邮政营业网点、便民服务站将代售客运汽车票，为重点线路客运车免费提供邮政畅销报刊刊刊。交运集团下属的汽车站代办邮政业务和邮政代理业务、设立邮政业务专区、加载便民服务站功能，方便群众办理邮政业务。青岛邮政发往青岛市下属各县(市)及农村地区的邮件、农资产品等，将借助交运集团的客运班车实现快捷配送。双方还将推进信息平台共享，实现客运查询系统、邮政查询系统、路况查询系统的衔接。

目前，青岛市有近300个邮政网点和便民服务站，邮路总长近1万公里，借助交运集团的道路运输网络，能大幅提升邮政服务覆盖区域。

“小红帽”在行动



□通讯员 贾克章 孙中伟 报道

▲自6月1日台儿庄区城市公交车运营以来，平均日发送200个班次，运送乘客约6500余人，受到了广大市民的热捧。乘坐公交车上学、放学成了不少小学生首选的出行方式，为了避免小学生因乘坐公交车发生横穿马路、拥挤加塞、上车秩序混乱等问题造成各种安全隐患，台儿庄古城公交公司自发组织了“小红帽”志愿者活动，在每天中午12:00左右小学生放学时间，组织8名公司管理人员，分成四个小组分别在政务中心站、交通运输局双向站等四个停靠站点，引导学生乘车，得到家长和学校老师一致好评。

阳信实现驾驶人短信提醒全覆盖

□通讯员 林世军 孟海燕 报道

本报阳信讯 近日，阳信县开通了“交通管理信息发布系统”，通过短信、语音提示等方式，及时将临牌车辆年审、驾驶证到期、交通违法行为等各种情况及告知驾驶员和车主，达到了驾驶人短信、语音提醒全覆盖。

据了解，开通“交通管理信息发布系统”后，当驾驶人出现逾期未年审、未体检、未换证、临界记满12分等情况时，“交通管理信息发布系统”可自动发布，提醒驾驶员或车主及时办理相关业务注意出行事项等。有的车主或驾驶人固定电话或手机号码变更，无法发送时，民警就通过电台“交警直播间”进行提醒。不仅提高了信息发送率，降低执法成本，提高工作效率，让服务更加人性化。

据统计，自“交通管理信息发布系统”开通以来，共发布短信5000余条，播出语音提示电话5000多个，在广播电台播出告知信息80多条，受到了广大群众的欢迎。

80后的哥 巨款面前不动心

□记者 尹璐 通讯员 卢栋 报道

本报济南讯 7月17日，济南市长清区鸿运出租公司鲁A2V659出租车驾驶员席庆利在车上捡到一个塑料袋，以为是乘客丢下的垃圾袋，打开一看，里面却装了一摞摞的现金，席庆利立即联系出租车公司及民警，最终物归原主。

早上7点30分，在济南市长清汽配城工作的孙女士抱着小女儿打车，准备先送大女儿去上辅导班再去商场上班。因为大女儿上课时间快到了，孙女士下车时疏忽大意，将装有八万七千元现金的塑料袋落在了出租车上。席庆利在无意间瞥见副驾驶座下有一个塑料袋，本以为是乘客遗忘在车上的垃圾袋，打开后一看，里面竟有一摞摞的百元现金。席庆利经过仔细回忆，觉得应该是刚才带两个孩子乘车的孙女士落在车上的，立即将该情况上报给出租车公司，并将捡到的现金第一时间送到附近的城关派出所。此时，失主孙女士到商铺后才想起现金落在出租车上，当时吓出一身汗，她没有留意车牌号，只记得出租车公司的名字。她试着拨打了出租车公司客服电话，得知司机师傅已经将遗失的现金交到了派出所，孙女士立即赶到派出所。经过核实确认后，席庆利将八万七千元元现金如数交到失主手中。

席庆利是位80后的“哥”，就在捡到巨款的前一天，他还将落在车上的一部苹果4手机归还给丢失者。

东航在济 招收34名飞行员

□通讯员 韩嵩 记者 吴荣欣 报道

本报济南讯 7月18日，在济南东航大厦，来自济南地区的34名应届高中毕业生拿到了东方航空公司山东分公司的飞行员录取通知书。

东航山东分公司招飞办的相关负责人表示，从去年到现在，招飞工作一直在有条不紊地进行着。报名学生在通过报名筛选、初检考核等测试内容，并最终高考录取后，与东方航空公司签订培训就业协议。据悉，这34名幸运儿是从1500多名学生中挑选出来的，他们将进入中国民用航空飞行学院学习，合格毕业后将成为东航的飞行员。

据了解，东航将为每名飞行员支付高达74万元的培养费用。

烟台水上客运燃油补贴 居全省首位

□记者 陈明 通讯员 于长俊 报道

本报烟台讯 近日，记者从交通运输部、财政部联合下发的通知获悉，烟台市2011年度水上客运及陆岛运输燃油补贴资金高达1.2亿元，居全省首位。自2007年国家实行该政策以来，烟台市累计争取补贴资金2.84亿元，补贴企业8家，船舶36艘，燃油303.984吨。

燃油补贴是国家对公益性行业出台的优惠政策，关系到广大客运企业，尤其是肩负岛民出行任务的陆岛运输企业的切身利益和社会稳定大局。为确保补贴资金发放足额、准确，烟台市港航局按照财政部、交通部要求，组织航运企业对燃油补贴政策进行传达学习，实地了解调研航运生产情况，征集各方意见，确定补贴资金的发放范围。在发放过程中，核对企业售票、加油等原始凭证，摸清实际燃油消耗，规范发放程序，确保补贴资金准确发放。

为做好下一阶段的燃油补贴发放工作，烟台市港航局成立了燃油补贴工作领导小组，修订了燃油补贴工作意见，按月公开各相关企业燃油消耗信息，建立详细的发放台账，确保补贴资金发放管理程序规范公开，发放及时准确。

邹城将新建 230个公交候车亭

□通讯员 张玉坤 报道

本报邹城讯 为进一步改善市民出行环境，近日，邹城市国运公交公司对公交规划站点进行勘察和规划，计划在各公交停靠点制作、安置230个新候车亭。

据了解，新候车亭建设规格为7.8米×3米，整体为钢结构喷塑，美观耐用，安装有灯箱和LED显示屏。截至目前，104国道、太平路、平阳路等城区主要道路累计建成候车亭74个，正在施工安置40个，计划还将安置116个。新建候车亭较原来的候车亭相比，增加了雨棚、简易长凳等各种配套设施，既能为乘车的市民遮阳挡雨，又提升了城市品位，受到了广大市民的一致好评。

黄明斋在高速服务区从事餐饮和超市经营五年多，捡到并归还失主的物品数不胜数，光现金就有十几万元——

一位退伍老兵和他的“爱心驿站”

□本报记者 彭辉 本报通讯员 王波

黄明斋1981年参军入伍，在部队服役15年。退役后他把军人的优良品质带到了地方，不论在哪个工作岗位上，都赢得同事和领导的赞赏。2007年，黄明斋来到威海青高速服务区负责餐饮和超市经营。他是个出了名的热心肠，周边往来的人们都亲切地叫他“老黄”，不少途经此地的司机、游客都和他结成了朋友。

五年来，凡是在他的餐馆和超市落下物品的，不论贵多大周折，他都要找到失主当面归还。在餐厅的一面墙上，挂着“拾金不昧，品德高尚”、“拾金不昧，助人为乐”等大大小小近10面锦旗，看落款，失主来自青岛、烟台、安徽等地。

菏泽发放6000余万元“油补”

▲7月20日，一“的姐”展示领到的“油补”卡。当日起，菏泽城区开始发放2011年出租车燃油补贴，城区1300余辆出租车每辆可领到补贴8980元。此外，25、26日将发放农村道路客运燃油补贴，216辆乡镇班车每辆可领取30430元。

据了解，菏泽市(曹县、鄄城为省直拨付除外)已拨付2011年汽车石油价格改革财政补贴资金6000余万元，其中出租车补贴1307万元，农村道路客运2589万元，城市公交2118万元。

东营“的哥的姐”有了党支部

□记者 田源 李晓东

通讯员 刘智峰 牛庆军 报道

本报东营讯 在位于东营市长途汽车站西的七星文化创意产业园内，有一个特殊的“俱乐部”——“出租车行业党支部”，其成员全部是出租车司机，大约有1000余人，全部来自东营区龙居镇，出租车司机亲切地称这里是自己的“娘家”。

“以前我们从农村老家来到城里打工，每年

也参加不了几次组织生活，自从有了这个‘党支部’，每到周三上午大家就会在这里聚会，不但了解了镇上的情况，大伙什么问题也通过‘党支部’反映上去，还能得到及时解决。”党支部书记李东义告诉记者。

出租车流动性强、分布面广、从业人员结构复杂，既是代表城市形象的“流动窗口”，又是社会管理系统中的热点、难点和焦点。东营市大约

有出租车司机3000余名，而东营区龙居镇的出租车司机就占到全市的1/3，其中有28人是党员。这些人员由各出租车公司代管，党员驾驶员多年未过组织生活，党员的先锋模范作用也没有得到很好的发挥。为把这些游离于党组织之外的党员重新组织起来开展教育、参加组织生活，让流动党员在工作、生活中发挥模范带头作用，3月3日，东营区龙居镇成立了东营市出租车行业党支部。

青岛港解决300多农民工子女上学问题

□记者 陈明 通讯员 焦兰坤 报道

本报青岛讯 “我太高兴了，终于能留在爸爸妈妈身边上学啦！”背上新书包后，沂南籍农民工孙俊宝的女儿孙晓雪开心欢呼。作为用人单位，多年来，青岛港始终把农民工子女入学托作为造福职工的重点工程，高度关注，格外重视。特别针对今年港口周边外来务工人员大量增加，农民工子女入学难问题更加突出的情况，青岛港有关单位、部门全力以赴，确保港口农民工子女一个不落，人人有学上。

为此，青岛港前港公司与黄岛实验小学结成

共建单位，为学校办实事、解难事，冬送温暖、夏送清凉。其他公司也对农民工子女入学情况进行统计摸底，多次召开专题会，多次派专人到学校协调。青岛港人的造福深情打动了学校领导。7月7日，黄岛实验小学为青岛港农民工子女入学报名开辟了专场，当天，青岛港的84名农民工子女，顺利报上了名。黄岛实验小学校长表示：“青岛港从下到上，如此善待农民工，如此关心农民工子女入学问题，对我们是很好的教育，所以我们要克服一切困难，解决好青岛港职工子女的入学问题。”

据了解，青岛港今年需要入学的318名农民工子女中，目前已有302人顺利报名，另外16名子女的入学手续正在积极办理。社会普遍存在的“入学难”问题，在青岛港得到了很好解决。

看到自己的孩子能够和城市的孩子一起快快乐乐地上学，农民工和家庭脸上都洋溢着幸福的笑容。前港装卸二队农民工刘元才高兴地说：“今年入学历外难，我们本来都不敢指望孩子能在这里上学了，但港口却给我们解决了后顾之忧。自己只有扎根海港、大干实干苦干，才能回报港口的恩情！”

数不清了，光现金就有十几万元。记者帮他粗略统计了一下，仅2011年一年捡到并归还的钱物价值就近百万元。

在记者的再三请求下，老黄将最近部分失主写来的10多封感谢信拿了出来，展开一封封感谢信，老黄捨金不昧的事迹逐一展现。在一封从安徽寄来的信中，失主这样写道：“我只是在店里花5元钱吃了一碗泡面，却粗心将包裹在店里，里边的银行卡和提货单还有各种证件都是我的命根子，要不是你把我的手机充上电四处拨打手机中联系人的电话，我也不会想起来回去找包。”

今年二月份，一位外地跑长途的刘先生车坏了，周围人生地不熟，途经老黄的餐馆时，就停车向他打听周围修车的地方，老黄亲自将他领到一家修车店进行维修。维修师傅检查后

说要更换配件，但这种配件他们这种小店也没有，得到文登市区购买。刘先生还急着赶路送货，情急之下，老黄开着自己的车跑到文登的大维修店挨家找这种配件，终于买了回来。车修好后，刘先生十分感动，坚持要给他点钱表示感谢，并将捡到的现金第一时间送到附近的城关派出所。此时，失主孙女士到商铺后才想起现金落在出租车上，当时吓出一身汗，她没有留意车牌号，只记得出租车公司的名字。她试着拨打了出租车公司客服电话，得知司机师傅已经将遗失的现金交到了派出所，孙女士立即赶到派出所。经过核实确认后，席庆利将八万七千元元现金如数交到失主手中。

席庆利是位80后的“哥”，就在捡到巨款的前一天，他还将落在车上的一部苹果4手机归还给丢失者。